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บันทึกการจับกุม
ตาม พ.ร.บ.มาตรการป้องกันการกระทำความผิดซ้ำในความผิดเกี่ยวกับเพศหรือที่ใช้ความรุนแรง พ.ศ. ๒๕๖๕
สถานที่ทำบันทึกการจับกุม                                                                                                                              9
วัน เดือน ปี และเวลาที่บันทึก วันที่                เดือน                                   พ.ศ.               เวลา                       นาฬิกา
วัน เดือน ปี และเวลาที่จับ     วันที่                เดือน                                   พ.ศ.               เวลา                       นาฬิกา
สถานที่จับกุม                                                                                                                                               9
ภายใต้การอำนวยการของ                                                                                                                                8
เจ้าพนักงานผู้จับ                                                                                                                                           9
                                                                                                                                                               9
ได้ทำการจับกุมตัว                                                                                                                                         5  
                                                                                                                                                               9
        เนื่องด้วยผู้ถูกจับมีเหตุอันควรเชื่อได้ว่าผู้ถูกเฝ้าระวังจะกระทำความผิดตามที่ระบุไว้ใน มาตรา ๓ แห่ง พ.ร.บ.มาตรการป้องกัน
การกระท้าความผิดซ้ำฯ ตามที่ระบุไว้ด้านล่าง ประกอบกับมีเหตุฉุกเฉินและไม่มีมาตรการอื่นใดที่อาจป้องกันมิให้ผู้ถูกจับ
กระทำความผิดดังกล่าวได้

        ( ความผิดเกี่ยวกับเพศ    ตาม ป.อาญา มาตรา ๒๗๖ มาตรา ๒๗๗ มาตรา ๒๗๘ มาตรา ๒๗๙ มาตรา ๒๘๓ ทวิ 
        ( ความผิดต่อชีวิต
        ตาม ป.อาญา มาตรา ๒๘๔ มาตรา ๒๘๘ มาตรา ๒๘๙ มาตรา ๒๙๐ 
        ( ความผิดต่อร่างกาย      ตาม ป.อาญา มาตรา ๒๙๗ มาตรา ๒๙๘ 
        ( ความผิดฐานเรียกค่าไถ่  ตาม ป.อาญา มาตรา ๓๑๓
ข้อมูลของพนักงานคุมประพฤติผู้แจ้งให้ทำการจับและได้ระบุตัวตนของผู้ถูกจับพร้อมข้อมูลประกอบอื่น ๆ  
ชื่อ - สกุล                                                                    ตำแหน่ง                                                                        9
สังกัด                                                                         โทร.                                                                             9
เอกสารอ้างอิง                                                                                                                                                 9
                                                                                                                                                                 9
เหตุฉุกเฉินที่บ่งชี้ว่าพนักงานคุมประพฤติผู้ถูกจับมีพฤติการณ์ว่าจะมีการทำผิดอาญา
        ( สิ่งบ่งชี้ พฤติการณ์ สิ่งกระตุ้นที่อาจเป็นเหตุแห่งการกระทำความผิดของผู้ถูกเฝ้าระวัง                                                9
                                                                                                                                                                 9
        ( มีพยานบุคคลหรือผู้เสียหายมาแจ้งต่อพนักงานคุมประพฤติ                                                                              9
                                                                                                                                                                 9
        ( ปรากฏข้อเท็จจริงอื่น ๆ                                                                                                                        9
                                                                                                                                                                 9
ขณะจับกุมอยู่ระหว่างการเสนอความเห็นต่อพนักงานอัยการ                      เพื่อพิจารณายื่นค้าร้องต่อศาล                                9 
เอกสารอ้างอิง                                                                                                                                                 9                                                                                                                                                 
( มีการค้นผู้ถูกจับ / ค้นบุคคลใดในที่สาธารณสถานโดยมีเหตุอันควรสงสัยว่าบุคคลนั้นมีสิ่งของในความครอบครองเพื่อจะใช้
     ในการกระทำความผิด หรือซึ่งได้มาโดยการกระทำความผิด หรือซึ่งมีไว้เป็นความผิด
( มีการค้นในที่รโหฐานโดยมีหมายค้นของศาล                       ที่                        ลงวันที่                                              9
( มีการค้นในที่รโหฐานโดยไม่มีหมายค้นหรือคำสั่งของศาล ด้วยเหตุ (โปรดระบุเหตุยกเว้นตามมาตรา 92 แห่งประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา)
การค้นในครั้งนี้ ได้ดำเนินการในเวลา ( กลางวัน ( กลางคืน (โปรดระบุเหตุยกเว้นตามมาตรา 96 แห่งประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา) และ ( ได้รับความยินยอม จาก                                                   ในฐานะ                                                           5                                                   
การดำเนินการจับกุมและตรวจค้นพบของกลาง จำนวน         รายการ ซึ่งตรวจพบในตำแหน่ง ดังนี้ ประกอบแผนผังและภาพถ่ายของกลางแนบท้าย 
	ลำดับ
	ของกลาง
	จำนวน
	ตำแหน่งที่ตรวจพบ
	หมายเหตุ

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


โดยการจับกุมนี้มีการจัดทำรายงานการสืบสวนหรือเอกสารที่เกี่ยวข้องกับการสืบสวน ปรากฏตามเอกสารแนบท้าย (ถ้ามี)
พฤติการณ์ก่อนการจับกุม/เหตุของการจับกุม                                                                                                         5
                                                                                                                                                               9
                                                                                                                                                               9
พฤติการณ์ขณะที่มีการจับกุม                                                                                                                            5
                                                                                                                                                               9
                                                                                                                                                               9
                                                                                                                                                               9
พฤติการณ์หลังการจับกุมได้นำตัวผู้ถูกจับไปควบคุม/ส่งต่อ                                                                                          5
                                                                                                                                                               9                                                                                                                                                                 
      ทั้งนี้ การจับกุมดังกล่าวเป็นการจับกุมตาม ป.วิ.อาญา มาตรา 78 ประกอบ มาตรา 38 วรรคสอง แห่ง พ.ร.บ.มาตรการป้องกันการกระทำความผิดซ้ำฯ ซึ่งพฤติการอยู่ระหว่างการที่พนักงานคุมประพฤติเสนอความเห็นต่อพนักงานอัยการเพื่อพิจารณายื่นค้าร้องต่อศาลในท้องที่ที่ผู้ถูกจับมีที่อยู่หรือท้องที่ที่พบตัวผู้ถูกจับขอให้ศาลมีคาลสั่งคุมขังฉุกเฉิน และเจ้าพนักงานผู้จับได้แจ้งสิทธิให้ผู้ถูกจับทราบด้วยว่า 
 1. ผู้ถูกจับมีสิทธิที่จะไม่ให้การหรือให้การก็ได้ และถ้อยคำของผู้ถูกจับนั้นอาจใช้เป็นพยานหลักฐานในการพิจารณาคดีได้ 
 2. ผู้ถูกจับมีสิทธิที่จะพบและปรึกษาทนายความ หรือผู้ซึ่งจะเป็นทนายความ และ
 3. ถ้าประสงค์จะแจ้งให้ญาติหรือผู้ซึ่งตนไว้วางใจทราบถึงการจับกุมที่สามารถดำเนินการได้โดยสะดวกและไม่เป็นการขัดขวางการจับ
หรือการควบคุมผู้ถูกจับหรือทำให้เกิดความไม่ปลอดภัยแก่บุคคลหนึ่งบุคคลใด เจ้าพนักงานจะอนุญาตให้ผู้ถูกจับดำเนินการได้ตามสมควรแก่กรณี 
   ซึ่งผู้ถูกจับ ( ไม่ประสงค์ให้แจ้งบุคคลใด ( ประสงค์ให้แจ้งบุคคล                                                              ทราบถึงการจับกุม
   โดยเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการให้ผู้ถูกจับแล้ว                                                                                                                                                                                                                                           
ผู้ถูกจับรับทราบพฤติการณ์ ข้อกล่าวหา และสิทธิตามกฎหมายแล้ว ได้ให้การ ( รับสารภาพตลอดข้อกล่าวหา  ( ปฏิเสธตลอดข้อกล่าวหา     ( รับสารภาพ (บางข้อกล่าวหา)
โดยผู้ถูกจับขอให้ถ้อยคำว่า                                                                                                                              5                                                
การปฏิบัติตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการทรมานและการกระทำให้บุคคลสูญหาย พ.ศ. ๒๕๖๕ 
1. การบันทึกภาพและเสียงอย่างต่อเนื่องในขณะจับกุมและควบคุมตัวผู้ถูกจับในชั้นจับกุมจนกระทั่งส่งตัวให้พนักงานสอบสวน ตามมาตรา ๒๒ วรรคหนึ่ง 
  
( เจ้าหน้าที่ของรัฐผู้รับผิดชอบได้ดำเนินการบันทึกภาพและเสียงข้างต้น จึงไม่มีเหตุสุดวิสัยที่ไม่สามารถบันทึกภาพและเสียง
     ( เจ้าหน้าที่ของรัฐผู้รับผิดชอบไม่ได้ดำเนินการบันทึกภาพและเสียงข้างต้น หรือดำเนินการบันทึกได้เพียงบางส่วน  
โดยมีเหตุสุดวิสัยที่ไม่สามารถบันทึกภาพและเสียงได้อย่างต่อเนื่อง ดังนี้                                                                            5
2. เจ้าหน้าที่ของรัฐผู้รับผิดชอบมีการแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับผู้ถูกควบคุมตัว ตามมาตรา 22 วรรคสอง ดังนี้
2.1 แจ้งพนักงานอัยการของสำนักงานอัยการ                                                    ผ่านทาง                                         5                                                                        
2.2 แจ้งนายอำเภอ                                      /ผอ.สน.สก. ผ่านทางระบบ arrest.dopa.go.th หรือ                                5                                           3. เจ้าหน้าที่ของรัฐผู้รับผิดชอบได้ดำเนินการบันทึกข้อมูลเกี่ยวกับผู้ถูกควบคุมตัว ตามมาตรา 23 (แบบ ปท. 1) เรียบร้อยแล้ว
อนึ่ง ในการจับกุมผู้ถูกจับในครั้งนี้ เจ้าพนักงานชุดจับกุมทุกคน มิได้ทำให้ทรัพย์สินของผู้ถูกจับหรือทรัพย์สินของผู้ใด เสียหาย 
สูญหาย บุบสลาย เสื่อมค่า หรือไร้ประโยชน์ ทั้งมิได้เรียก รับ หรือ ยอมจะรับทรัพย์สินหรือประโยชน์อื่นใดจากผู้ถูกจับหรือผู้ใด
มาเป็นประโยชน์ต่อส่วนตนหรือบุคคลอื่น และมิได้ทำให้ผู้ใดได้รับอันตรายแก่กายหรือจิตใจแต่อย่างใด รวมทั้งมิได้กระทำละเมิดต่อบุคคลอื่น แต่ประการใด และได้อ่านบันทึกนี้ให้ผู้ถูกจับกุมฟังและผู้ถูกจับกุมได้อ่านด้วยตนเองแล้วรับว่าถูกต้อง มีการดำเนินการตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการทรมานและการกระทำให้บุคคลสูญหาย พ.ศ. ๒๕๖๕ และเจ้าหน้าที่ของรัฐผู้จับกุมไม่ได้กระทำการใด ๆ อันเป็นการทรมาน 
การทำที่โหดร้าย ไร้มนุษยธรรม และย่ำยีศักดิ์ศรีความเป็นมนุษย์หรือกระทำให้บุคคลสูญหายแต่อย่างใด พร้อมนี้ได้มอบสำเนาบันทึกการจับกุมให้แก่ผู้ถูกจับกุมเรียบร้อยแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน
ผู้ถูกจับ

(ลงชื่อ)                                                              ผู้ถูกจับ/รับสำเนาฉบับนี้ไว้แล้ว   (ลงชื่อ)                                                     ผู้ถูกจับ/รับสำเนาฉบับนี้ไว้แล้ว
        (                                                        )


              (                                                )
       เจ้าพนักงานผู้จับ/เจ้าหน้าที่ของรัฐผู้รับผิดชอบ
(ลงชื่อ)                                                               เจ้าพนักงานผู้จับ                   (ลงชื่อ)                                                         เจ้าพนักงานผู้จับ
        (                                                         )

                           (                                                     )
          ได้รับมอบหมายเป็นผู้กล่าวหาและพยานในคดี
(ลงชื่อ)                                                               เจ้าพนักงานผู้จับ                   (ลงชื่อ)                                                         เจ้าพนักงานผู้จับ
        (                                                         )

                            (                                                     )
(แบบ บผ. 1)





แบบบันทึกการจับกุมมาตรฐาน





เจ้าพนักงานผู้รับตัว                                               9


หน่วยงาน                                                   5        


วันที่                                        เวลา                  น.


หมายเลขเอกสารอ้างอิง                                          9                                           





เอกสารเกี่ยวกับการจับกุมทั้งหมด          แผ่น


พนักงานสอบสวนเจ้าของคดี


(ยศ ชื่อ-สกุล)                                         9


หมายเลขโทรศัพท์                                   9





จัดทำโดย ส่วนการสอบสวนคดีอาญา สำนักการสอบสวนและนิติการ กรมการปกครอง








(ลงชื่อ)                                                                   ผู้ถูกจับ      (ลงชื่อ)                                                         เจ้าพนักงานผู้จับ
หมายเหตุ 1. รายนามผู้จับกุมหรือผู้ถูกจับกุม หากมีมากกว่าที่ระบุในบันทึกการจับกุมนี้ ให้จัดทำเป็นบัญชีรายชื่อแนบท้ายบันทึกการจับกุม
             2. รายละเอียดของกลาง พฤติการณ์ ข้อหาในการจับกุม หรือเอกสารทางคดีที่สำคัญอื่น ๆ เช่น รายงานการสืบสวน แบบบันทึกถ้อยคำ (ป.ค. 14)                      แผนที่เกิดเหตุ ภาพถ่าย ฯลฯ หากมีมากกว่าที่ระบุในบันทึกการจับกุมนี้ ให้จัดทำเป็นเอกสารเพิ่มเติมประกอบบันทึกการจับกุม โดยระบุจำนวนแผ่นให้ชัดเจนด้วย

