ใบสมัครแจ้งการส่งข้อมูลทะเบียนผู้พัก (ร.ร.4)

ทางระบบอิเล็กทรอนิกส์
 





  เขียนที่                                                                 .
วันที่           เดือน                    พ.ศ.            .
เรียน  นายทะเบียนโรงแรม
 

ข้าพเจ้า                                                              เกิดเมื่อวันที่                 อายุ        ปี เลขประจำตัวประชาชน  (-((((-(((((-((-(  หรือใบสำคัญประจำตัวคนต่างด้าวเลขที่                                          หรือหนังสือเดินทางเลขที่                                              . ออกให้โดย                                            สัญชาติ                             เบอร์โทรศัพท์                          .อยู่บ้านเลขที่                       หมู่ที่         ตรอก/ซอย                               ถนน                                   .ตำบล/แขวง                      อำเภอ/เขต                           จังหวัด                   รหัสไปรษณีย์                 ..
เป็นผู้จัดการโรงแรม                                                                     ตามใบรับแจ้งการเป็นผู้จัดการโรงแรม ตาม พ.ร.บ. โรงแรม พ.ศ. 2547 เลขที่                   ลงวันที่                    โรงแรมตั้งอยู่เลขที่                     .  หมู่ที่           ตรอก/ซอย                          ถนน                                ตำบล/แขวง                              .                อำเภอ/เขต                          จังหวัด                         .รหัสไปรษณีย์                  โทรศัพท์                    .                                   ชื่อผู้ประกอบธุรกิจโรงแรม                                                          ใบอนุญาตโรงแรมเลขที่                     .                        
E-mail                                                                                         (สำหรับแจ้งรหัสการใช้งานและรหัสผ่าน)
 

ข้าพเจ้า มีความประสงค์ขอส่งข้อมูลทะเบียนผู้พัก (ร.ร.4) ทางระบบอิเล็กทรอนิกส์และได้แนบเอกสารหลักฐานประกอบการพิจารณา ดังนี้
 

( สำเนาทะเบียนบ้าน
 

( สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน / สำเนาใบสำคัญประจำตัวคนต่างด้าว
 

( สำเนาใบรับแจ้งการเป็นผู้จัดการโรงแรม
 

( สำเนาใบอนุญาตประกอบธุรกิจโรงแรม
 

( สำเนาใบอนุญาตทำงาน (Work Permit)
 

ข้าพเจ้าขอรับรองข้อมูลทะเบียนผู้พัก (ร.ร.4) ทางระบบอิเล็กทรอนิกส์ ที่ส่งโดยรหัสผู้ใช้งานและรหัสผ่านตามที่นายทะเบียนออกให้ทุกประการ
(ลงชื่อ)                                               ผู้จัดการโรงแรม
                           (                                              )
