การขออนุญาตจัดให้มีการแถมพกหรือรางวัลด้วยการเสี่ยงโชค
ประกอบด้วยเอกสารและหลักฐาน ดังนี้ 
(1) แบบคำขออนุญาต พ.น.1 งานการพนัน ศูนย์บริการประชาชน กรมการปกครอง เป็นผู้ออกให้ 

(2) แบบบันทึกถ้อยคำผู้ขออนุญาต ปค.14  ( Download ได้จากตัวอย่างเอกสารและสามารถพิมพ์แก้จากตัวอย่างได้เลย ) เป็นบันทึกถ้อยคำที่พนักงานเจ้าหน้าที่ได้บันทึกถ้อยคำของผู้ขออนุญาตถึงเงื่อนไขการเล่น การแจกรางวัล สิ่งของรางวัล การโฆษณา โดยให้ท่านตอบคำถามให้ตรงตามวัตถุประสงค์ของคำถาม ตามแบบตัวอย่าง โดยมี 2 แบบ คือ ส่งชิ้นส่วนหรือคูปอง และ ส่ง sms
(3) หนังสือแสดงความประสงค์ขออนุญาตของบริษัท ( Download ได้จากตัวอย่างเอกสาร และสามารถพิมพ์แก้จากตัวอย่างได้เลย) หนังสือฉบับนี้เป็นหนังสือที่ทางบริษัทฯ มีมาถึงเจ้าพนักงานฯ เพื่อขออนุญาตจัดให้มีการแถมพกฯ โดยหนังสือต้องครอบคลุมถึงเงื่อนไขการเล่น การรับรางวัล ระยะเวลาการเล่น สิ่งของรางวัล สถานที่จับรางวัล การโฆษณา 
(4)  หนังสือมอบอำนาจกรณีมอบอำนาจเฉพาะเรื่องติดอากรแสตมป์ 10 บาท หากเป็นการมอบอำนาจทั่วไปติดอากรแสตมป์ 30 บาท ลงนามโดยผู้มีอำนาจ และประทับตราสำคัญของบริษัทด้วยถ้าหนังสือรับรองนิติบุคคลระบุไว้ให้ต้องประทับตรา

(5) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน ของผู้มอบอำนาจ




(6) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้านของผู้รับมอบอำนาจ 
(7) สำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคล  ซึ่งจดทะเบียนไว้กับสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท           กรมทะเบียนการค้า กระทรวงพาณิชย์ พร้อมทั้งวัตถุประสงค์ 
 
(8) ใบสั่งซื้อสิ่งของรางวัล หรือใบจองของรางวัล หรือใบสนับสนุนของรางวัล ถ้าไม่มีให้บริษัทผู้ขออนุญาตทำหนังสือรับรองการจัดเตรียมของรางวัล ( Download ได้จากตัวอย่างเอกสาร) กรณีรางวัลเป็น ทอง,รถยนต์,อสังหาริมทรัพย์ ให้ใช้เป็นหนังสือสั่งซื้อ
(9) หนังสือสำคัญแสดงการจดทะเบียนเครื่องหมายการค้า จากกรมทรัพย์สินทางปัญญาหรือหนังสือสัญญาการเป็นผู้แทนจำหน่ายแต่ผู้เดียวในประเทศไทย หรือลิขสิทธิ์การขาย สิทธิบัตร หรือสัญญาการเป็นตัวแทนจำหน่ายจากบริษัทเจ้าของสินค้าต่างประเทศที่มิได้จดทะเบียนเครื่องหมายการค้าในประเทศไทย  ใบอนุญาตก่อสร้างโครงการกรณีที่เป็นบ้านจัดสรรหรือคอนโดมิเนียม หรือเอกสารอื่นใดที่แสดงถึงสิทธิในการขายหรือจำหน่ายสินค้านั้นๆ หรือสิทธิในความเป็นเจ้าของสินค้าหรือบริการใดๆ
(10) ตัวอย่างสิ่งพิมพ์โฆษณา หรือตัวอย่างคูปองในการชิงโชค
(11) หนังสือยินยอมให้ใช้สถานที่ กรณีที่จับรางวัลนอกสถานที่ของบริษัท
หมายเหตุ:  สำเนาเอกสารทุกฉบับให้ลงรายมือชื่อรับรองความถูกต้องของเอกสารให้เรียบร้อย กรณีเอกสารเป็นภาษาต่างประเทศให้แปลเป็นภาษาไทยโดยมีลายมือชื่อผู้แปลรับรองความถูกต้องของข้อความในเอกสาร และก่อนมาติดต่อเจ้าหน้าที่โปรดตรวจสอบเอกสารให้ครบถ้วนและให้ Copy File ปค. 14, หนังสือบริษัท ฯ (เอกสารตาม  2 และ 3) และหนังสือที่เกี่ยวข้อง มาด้วยในวันที่มายื่นขออนุญาตกับเจ้าพนักงานฯ  ระยะเวลาดำเนินการพิจารณาอนุญาตภายใน 90 วัน
