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     บันทึก








สำนักการสอบสวนและนิติการ








กรมการปกครอง  เขตดุสิต 








กรุงเทพมหานคร

วันที่    1    เดือน  เมษายน  พ.ศ. 2563

ข้าพเจ้า นายโปร่งใส ใจซื่อสัตย์  เกิดเมื่อวันที่ 1 มกราคม 2500 อายุ 58 ปี เกิดที่จังหวัด กรุงเทพฯ ประเทศไทย สัญชาติ ไทย อยู่บ้านเลขที่ 1 ซ.จันทน์ 2  แขวงทุ่งวัดดอน  เขตสาทร  กรุงเทพฯ โทรศัพท์ 084-656-xxxx อาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว ผู้รับมอบอำนาจจากบริษัท  ดูแล้วดี จำกัด

ขอให้ถ้อยคำต่อ นางสาวกุลวดี  เกตุโกวิทย์ เจ้าพนักงานปกครองชำนาญการ ศูนย์บริการประชาชน สำนักการสอบสวนและนิติการ กรมการปกครอง ผู้รับผิดชอบงานขออนุญาตเล่นการพนันตามพระราชบัญญัติการพนัน พุทธศักราช 2478 ของกระทรวงมหาดไทย  ดังถ้อยคำต่อไปนี้ 

ถาม วันนี้ท่านมาติดต่อเรื่องอะไร

ตอบ   ข้าพเจ้าได้รับมอบอำนาจจากบริษัท ดูแล้วดี จำกัด ให้มาดำเนินการยื่นคำร้องขออนุญาตจัดให้มีรายการแถมพกหรือรางวัลด้วยการเสี่ยงโชค เพื่อเป็นการสมนาคุณให้แก่ผู้ชมรายการ และเป็นการตรวจสอบความนิยม (RATING) จากผู้ชมรายการ “ดูแล้วดี”  ของบริษัท ดูแล้วดี จำกัด ทางสถานีโทรทัศน์ ช่อง 10

ถาม บริษัทของผู้จัดรายการแถมพกหรือรางวัลด้วยการเสี่ยงโชค ดำเนินธุรกิจอะไร

ตอบ  เป็นผู้ผลิตรายการ “ดูแล้วดี”

ถาม การจัดรายการแถมพกหรือรางวัลด้วยการเสี่ยงโชคของท่านมีวัตถุประสงค์เพื่ออะไร

ตอบ เพื่อเป็นการสมนาคุณให้แก่ผู้ชมรายการ และเป็นการตรวจสอบความนิยม (RATING) จากผู้ชมรายการ “ดูแล้วดี”  ของบริษัท ดูแล้วดี จำกัด ทางสถานีโทรทัศน์ ช่อง 10

ถาม การจัดรายการแถมพกหรือรางวัลด้วยการเสี่ยงโชคของท่าน มีวิธีการเล่น     กติกาการเล่น อย่างไร 


ตอบ ให้ผู้ชมรายการ “ดูแล้วดี” ทางโทรทัศน์ช่อง 10 ร่วมแสดงความคิดเห็นโดยการพิมพ์ข้อความส่งผ่านระบบโทรศัพท์ (SMS) มายังรายการที่หมายเลข 9999 โดยมีค่าบริการ SMS ในราคาปกติ 3 บาท (บริษัทฯไม่ได้รับส่วนแบ่งจากค่า  SMS และไม่มีการแบ่งผลประโยชน์ค่าบริการส่ง SMS กับฝ่ายที่เกี่ยวข้องแต่อย่างใด) ในระหว่างวันที่ 1 พฤษภาคม 2558 ถึงวันที่ 30 มิถุนายน 2558 โดยบริษัทฯจะเก็บข้อมูลหมายเลขโทรศัพท์ของผู้ส่ง SMS ทุกคนไว้ในระบบคอมพิวเตอร์ของบริษัทฯ ซึ่งเมื่อครบกำหนดระยะเวลาดังกล่าวทางบริษัทฯ จะทำการพิมพ์หมายเลขโทรศัพท์ของผู้ส่ง SMS ทุกคนลงบนกระดาษตัดเป็นชิ้นส่วนแต่ละคน แล้วทางบริษัทฯ จะรวบรวมชิ้นส่วนทั้งหมดมาจับรางวัลหา ผู้โชคดี ตามวัน เวลา และสถานที่        ที่กำหนดต่อไป

ถาม รายการดังกล่าวท่านจะจัดขึ้น สถานที่ใด

ตอบ จับรางวัล ณ บริษัท ดูแล้วดี จำกัด เลขที่ 9 ซ.ลาดพร้าว94 แขวงวังทองหลาง
เขตวังทองหลาง  กรุงเทพฯ  10310

ถาม การจัดรายการดังกล่าวนี้มีระยะเวลาอย่างไร 

ตอบ โดยมีกำหนดจับรางวัล 2 ครั้ง  

ครั้งที่ 1 โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ได้รับอนุญาต หรือวันที่ 1 พฤษภาคม  2558 หมดเขตวันที่ 31 พฤษภาคม 2558 กำหนดจับรางวัลวันที่ 2 มิถุนายน 2558 เวลา 17.00 น.

ครั้งที่ 2  ตั้งแต่วันที่ได้รับอนุญาต หรือตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2558 หมดเขตวันที่ 30 มิถุนายน 2549 กำหนดจับรางวัลในวันที่ 2 กรกฎาคม 2558  เวลา 17.00 น.
 หมายเหตุ ชิ้นส่วนที่เหลือจากการจับรางวัลในแต่ละครั้งจะไม่นำมาจับรางวัลในครั้งต่อไป
                        ถาม การจัดรายการครั้งนี้ มีสิ่งใดเป็นของรางวัล  



   ตอบ มีดังนี้
ของรางวัลในการจับรางวัลในครั้งที่ 1 

รางวัลที่ 1  รถจักรยานยนต์ ซูซูกิ รุ่นสแมชดี 200 ซีซี  5 รางวัลๆ ละ 55,500 บาท  รวมมูลค่า  277,500 บาท
รางวัลที่ 2  สร้อยคอทองคำหนัก 1 บาท 2 รางวัลๆ ละ 18,900บาท รวมมูลค่า 37,800 บาท          ราคาทองคำ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2558
รวมของรางวัลครั้งที่ 1 จำนวน 7 รางวัล  รวมมูลค่าทั้งสิ้น  315,300 บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นห้าพันสามร้อยบาทถ้วน)
ของรางวัลในการจับรางวัลในครั้งที่ 2

รางวัลที่ 1  รถจักรยานยนต์ ซูซูกิ รุ่นสแมชดี 200 ซีซี  5 รางวัลๆ ละ 55,500 บาท  รวมมูลค่า  277,500 บาท
รางวัลที่ 2  สร้อยคอทองคำหนัก 1 บาท 2 รางวัลๆ ละ 18,900 บาท รวมมูลค่า  37,800   บาท
ราคาทองคำ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2558
รวมของรางวัลครั้งที่ 2 จำนวน 7 รางวัล  รวมมูลค่าทั้งสิ้น  315,300  บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นห้าพันสามร้อยบาทถ้วน)

รวมของรางวัลตลอดรายการ จำนวน 14 รางวัล รวมมูลค่าทั้งสิ้น 630,600บาท
(หกแสนสามหมื่นหกร้อยบาทถ้วน)

ถาม มีเกณฑ์การตัดสินและการแจกจ่ายสิ่งของรางวัลอย่างไร 


ตอบ 
         1. ผู้โชคดีที่ได้รับรางวัลทั้งที่มีภูมิลำเนาในกรุงเทพมหานคร  และต่างจังหวัดต้องนำบัตรประจำตัวประชาชน หรือทะเบียนบ้าน  พร้อมสำเนา 1 ชุด พร้อมซิมโทรศัพท์ที่ใช้ในการส่ง SMS มาเป็นหลักฐานในการขอรับรางวัลด้วยตนเองที่บริษัท ฯ  ในวันและเวลาทำการภายใน 60 วันนับแต่วันที่ทำการประกาศผลรางวัล หากเลยกำหนดถือว่าสละสิทธิ์ แล้วบริษัท ฯ จะมอบของรางวัลดังกล่าวให้กับองค์กรสาธารณะกุศลหรือหน่วยงานราชการเพื่อประโยชน์ของทางราชการต่อไป
       
2. ในการจับชิ้นส่วนหากปรากฏชื่อผู้โชคดีแล้วจะต้องรับรางวัลตามที่กำหนดไว้  รางวัลที่ได้รับ
ไม่สามารถเปลี่ยนเป็นเงินสด  หรือของรางวัลอื่นได้ รวมทั้งไม่มีการจ่ายเงินเป็นส่วนประกอบแต่อย่างใด
      
3. ผู้โชคดีที่ได้รับรางวัลมูลค่า 1,000 บาท ขึ้นไป  จะต้องหักภาษี   ณ  ที่จ่าย 5 %  ของมูลค่า
รางวัล ตามคำสั่งกรมสรรพากร  ที่ ท.ป. 4/2528 ลงวันที่ 26 กันยายน 2528 ประกอบคำสั่งกรมสรรพากร ที่ ท.ป. 104/2544 ลงวันที่ 15 กันยายน 2544
         4. ผู้โชคดีที่ได้รับรางวัลที่ 1 รถจักรยานยนต์ จะเป็นผู้รับผิดชอบชำระค่าภาษี และค่าธรรมเนียมการโอนทั้งหมด
 
5. การตัดสินของคณะกรรมการถือเป็นเด็ดขาดและสิ้นสุด
   
6. พนักงาน บริษัท ดูแล้วดี จำกัด  และคณะกรรมการดำเนินงาน  พร้อมครอบครัวไม่มีสิทธิ์เข้าร่วมรายการนี้
        7. กติกาการตัดสินทางบริษัท ฯ จะทำการพิมพ์หมายเลขโทรศัพท์ของผู้ร่วมรายการทุกคนลงบนกระดาษแล้วตัดเป็นชิ้นส่วนแต่ละคน แล้วนำมาใส่ในภาชนะที่มองเห็นได้ชัดเจนแล้วใช้วิธีคลุกเคล้าชิ้นส่วนทั้งหมดให้ทั่วกันแล้วโยนขึ้นบนอากาศ เชิญแขกผู้มีเกียรติ ผู้ทรงคุณวุฒิที่น่าเชื่อถือ จับชิ้นส่วนต่อหน้าคณะกรรมการและสักขีพยานเพื่อให้ได้รับรางวัลตามที่กำหนดไว้ พร้อมทั้งอ่านรายชื่อผู้โชคดีทันทีเพื่อให้ทุก ๆ ท่านที่มาร่วมงานทราบโดยทั่วกัน 

8. จะประกาศรายชื่อผู้โชคดีในรายการ “ดูแล้วดี” ทางโทรทัศน์ช่อง 10  ในวันที่ 3 มิถุนายน 2558 และวันที่ 3 กรกฎาคม 2549 เวลา 17.00 น.

ถาม การจัดรายการครั้งนี้ มีบุคคลใดเป็นกรรมการตัดสินหรือเป็นสักขีพยานบ้าง 

ตอบ คณะกรรมการดำเนินรายการในการตัดสิน

 1. นายโปร่งใส  ใจซื่อสัตย์  (ตำแหน่งผู้จัดการฝ่ายผลิตและผู้รับมอบอำนาจจากบริษัทฯ)

       2.  นายเชื่อถือ ไว้ใจได้  (ตำแหน่งผู้จัดการฝ่ายกิจกรรมและสร้างสรรค์บริษัทฯ)

       3. นางสาวบัญชี  แจกทรัพย์  (ตำแหน่งผู้จัดการฝ่ายบัญชีบริษัทฯ)

คณะกรรมการสักขีพยาน (มีหน้าที่ในการตรวจสอบการพิมพ์สลากและเป็นสักขีพยานในการจับรางวัล)


        1. ผู้แทนจากสื่อมวลชน

        2. เจ้าหน้าที่จากสำนักการสอบสวนและนิติการ  กรมการปกครอง

        3. ผู้ทรงคุณวุฒิที่น่าเชื่อถือ

ถาม ท่านได้ประชาสัมพันธ์รายการจัดให้มีรางวัลครั้งนี้อย่างไรบ้าง

       ตอบ ประชาสัมพันธ์ทางสื่อวิทยุโทรทัศน์   ช่อง 10 ในรายการ “ดูแล้วดี”  โดยใช้ข้อความโฆษณาที่เป็นไปตามคำให้การนี้ และเป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยการคุ้มครองผู้ครองผู้บริโภค ในเรื่องการโฆษณาที่มีลักษณะการแถมพกเสี่ยงโชคฯ  

       ถาม ท่านมีมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 หรือโรคโควิด 19 ของการจับรางวัลที่มีการรวมตัวของคนจำนวนมากกับชิ้นส่วนสินค้า ไปรษณียบัตร หรือชิ้นส่วนอื่น ๆ ที่มีการสัมผัสร่วมกันในการจับรางวัลอย่างไร 

       ตอบ บริษัทฯ มีมาตรการป้องกันโดยสถานที่จับรางวัลให้เป็นสถานที่มีพื้นที่ปิดำหรับบุคคลอื่น และเป็นที่ที่มีอากาศถ่ายเท โดยจำกัดบุคคลจับรางวัลไม่เกิน 3 คน และมีอุปกรณ์ป้องกันตัวได้แก่ หน้ากาก เสื้อผ้าปิดมิดชิด ถุงมือ และแว่นตากับผู้จับรางวัล ทั้งยังมีการพ่นน้ำยาฆ่าเชื้อกับชิ้นส่วนในการจับรางวัลด้วย

ถาม ท่านมีมาตรการอย่างไร หากไม่สามารถเข้าไปยังสถานที่จับรางวัลตาม พ.ร.ก.ฉุกเฉิน ซึ่งไม่สามารถเลื่อนจับรางวัลได้ เนื่องจากกระทบระยะค่าธรรมเนียมและขัดกับเงื่อนไขตามกฎหมาย

ตอบ สถานที่จับรางวัลจะมีหน้าที่จับรางวัลอาศัยอยู่ภายในบริษัทฯ อยู่แล้ว สามารถดำเนินการจับรางวัลหากมีมาตรการห้ามออกนอกที่พักอาศัย
               ถาม ท่านมีมาตรการอย่างไร ในการจ่ายของรางวัลกับผู้ได้รับรางวัลในการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดต่อเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 หรือ โควิด19 ที่อาจมีการรวมตัวกันจำนวนมาก
              ตอบ บริษัทฯ มีมาตรการจ่ายรางวัลด้วยการขนส่งของรางวัลดังกล่าวไปยังสาขาบริษัทฯ ที่เป็นที่ตั้งหรือสถานที่ที่กำหนดขึ้นใกล้ที่อยู่ของผู้ได้รับรางวัล ซึ่งผู้รับรางวัลสามารถจ่ายภาษีหัก ณ ที่จ่าย 5% และรับของรางวัลได้ที่ใกล้ที่อยู่ของผู้รับรางวัล โดยไม่ต้องเดินทางมารับรางวัลที่บริษัทฯ สำนักงานใหญ่กรุงเทพฯ

       ถาม ท่านมีถ้อยคำอื่น ๆ เพื่อให้ไว้กับเจ้าพนักงานหรือไม่ อย่างไร

ตอบ ข้าพเจ้าจะดำเนินการ ดังนี้
 
     (1) จะจัดทำบัญชีข้อมูลผู้รับรางวัลส่งให้เจ้าพนักงานผู้ออกใบอนุญาต ภายใน 15 วันนับแต่วันที่จับรางวัลเสร็จสิ้น โดยมีลายมือชื่อคณะกรรมการสักขีพยานตรวจสอบสลาก และการจับสลาก 

      (2) จะทำการแจ้งข้อความโฆษณาที่ระบุไว้ในการให้ถ้อยคำต่อเจ้าพนักงานส่งให้กับหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมประชาสัมพันธ์ สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภคทราบ ก่อนทำการโฆษณาจัดให้มีการแถมพกฯดังกล่าว

      (3) จะแจ้งข้อความ เล่มที่, เลขที่ใบอนุญาต, สถานที่ออกใบอนุญาตให้กับผู้เล่นทราบก่อนจัดให้มีการเล่นดังกล่าวทุกครั้ง


(4) จะเล่นตามกติกาเงื่อนไขการดำเนินรายการ วัน เวลา สถานที่และสิ่งของรางวัลที่ได้ขออนุญาตไว้แล้ว จะไม่เล่นพลิกแพลงอื่นใดอันเป็นการผิดกฎหมาย พร้อมปฏิบัติตามกฎระเบียบโดยเคร่งครัดทุกประการ และจะไม่ยกเลิกการจัดรายการที่อาจไปละเมิดสิทธิของผู้บริโภค หรือทำให้ผู้บริโภคไม่ได้รับความเป็นธรรมโดยเด็ดขาด


(5) ข้าพเจ้าขอรับรองว่าถ้อยคำที่ให้ไว้ข้างต้นถูกต้องและเป็นความจริงทุกประการ และเจ้าหน้าที่ได้อ่านให้ฟังแล้วหากถ้อยคำใดเป็นเท็จสามารถใช้ยื่นยันในชั้นศาลได้

     ข้าพเจ้าได้อ่านและฟังแล้ว  ได้รับรู้และเข้าใจถ้อยคำดังกล่าวเป็นอย่างดี จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 






               ลงชื่อ                            ผู้ให้ถ้อยคำ






                     (นายโปร่งใส   ใจซื่อสัตย์)





                ผู้รับมอบอำนาจ


                       จากบริษัท ดูแล้วดี จำกัด


                   ลงชื่อ                           ผู้สอบปากคำ




          (นางสากุลวดี  เกตุโกวิทย์)




                เจ้าพนักงานปกครองชำนาญการ


                    ลงชื่อ                           พิมพ์/อ่าน




         ( นางสาวรัตนา  ตันติวีรคุณ)                          




      พนักงานราชการ
ตัวอย่าง SMS





ปค.14








***เอกสารฉบับนี้จัดทำขึ้นเพื่อเป็นตัวอย่างในการจัดเตรียมข้อมูลและเอกสารประกอบคำขออนุญาตเท่านั้น ไม่สามารถรับฟังเป็นที่ยุติว่าถูกต้อง และไม่สามารถใช้อ้างอิงในชั้นศาลได้
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***เอกสารฉบับนี้จัดทำขึ้นเพื่อเป็นตัวอย่างในการจัดเตรียมข้อมูลและเอกสารประกอบคำขออนุญาตเท่านั้น ไม่สามารถรับฟังเป็นที่ยุติว่าถูกต้อง และไม่สามารถใช้อ้างอิงในชั้นศาลได้

